

不挂牌,乱闯红灯,自行维修……

老年代步车方便中藏隐患

本报记者 陈伟
见习记者 贾文圆

“老年代步车上路,请多多关照。”大街上,很多电动三轮车和四轮车都会在车后张贴类似的提示。车主大多是老年人,他们驾车去菜市场买菜、接送孩子,有人甚至开起黑出租。这种“老年代步车”大多没有牌照,不上保险,上路后有人甚至乱闯红灯,出现问题大都是车主自行维修,这种车上路,存在很大的安全隐患。

▶长清区公交营运中心门口,一辆做出租生意的电动汽车。
见习记者 贾文圆 摄



长清区的王先生两年前买了一辆电动四轮汽车,当初购买的想法很简单,就是为了接送孙子上下学方便。

王先生告诉记者,原来的时候,他都是骑自行车送孙子上学,但是刮风下雨的时候,十分不方便,有时候忘记带雨伞,爷俩儿都被淋成了落汤鸡。“有一次碰上一阵雷阵雨,孩子淋

着了,后来发烧了,送到医院住了一星期,光药费就花了近10000块钱。”王先生说。

后来看到有人开电动汽车,王先生感觉十分实用,就在长清区黄河商城附近一专卖店买了一辆。

长清市民郭先生一口气买了两辆老年代步车。“我一辆老伴一辆,俺俩出门谁也不耽误谁。”

张先生在长清区公交营运中心门口开了一辆电动四轮车的出租车,每天早晨7点多就到中心拉生意。

张先生告诉记者,这辆电动汽车买了才一年多,车本身没出现过大问题,只是有些小毛病。“原来我开三轮车拉客,一辆三轮车得需要四五千块钱,既不美观,也没有档次。”张先生说,如今年轻人喜欢坐汽车,尽管三轮车便宜,但是生意一直很差,哪怕多花几块钱,年轻人也选择汽车,不选三轮车。

为了能多拉些活,张先生一咬牙花了2.5万元买了辆电动汽车。如今他每天都能接十余个活,每月可赚2000多元,比原来生意好多了。

10日早晨,记者坐上张先生的汽车沿着大学路往西走。到了乐天小区的红灯处,记者看到电动汽车的速度丝毫不减,径直闯过红灯一路西行。“电动汽车用着非常方便,既不会强制挂牌,也不会被强制买保险,开起来十分省钱。”张先生颇为自豪。

一旦出现问题,如何维修

保险公司,对于电动汽车,目前均不受理其保险要求。一工作人员告诉记者,电动汽车一般都没有牌照,不能购买保险。一旦出了问题,只能车主自行解决。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》的规定,机动车经公安机关交通管理部门登记后,方可上路行驶。

济南交警支队车管所工作人员介绍说,只有在《国家机动车产品公告》登记范围内的机动

郭先生说,他每天上午都喜欢去广场锻炼,打牌,老伴则每天到菜市场买菜,接送孩子上学。

“刚开始的时候家里只有一辆,谁出门谁开,但是后来发现有些时候碰上急事,一辆车根本不够用,索性就又买了一辆,我们老两口一人一辆。”郭先生告诉记者,这车不光他和老伴开,有时候孩子有事也开着出去。

呢?张先生说,买车一年时间里,大问题没出现过,只是轮胎被扎,或者线路短路等,这些都可以自己维修。而且电动汽车也没有售后服务,即便出现问题,也只能自己动手。

黄河商城附近一电动汽车销售人员告诉记者,老年代步车一般分为电动车和机动车两种,价钱差不多,“一般一两万块钱,时速一般能达到三四十公里,充一次电可以跑40公里。”

该工作人员还表示,电动汽车上路,乱闯红灯、乱停乱放,交警都不管,连停车费都不用交。

车,车管所才能给挂牌。但不少厂家生产的老年代步车未经国家相关部门技术检测,也不在国家发改委公布的上牌登记目录范围内,因此无法挂牌。

该工作人员建议,老年人购买老年代步车前,最好去车管所咨询后再决定购买什么样的车,以免买到不在上牌登记目录范围内的车,而买车之后也应该在第一时间去车管所挂牌再上路行驶。

相关链接

机动三轮、四轮必须有驾照

在河南省郑州市开电动汽车,必须要有驾照。近日,郑州市交巡警支队明确表态,老年代步车其实就是机动三轮车、电动三轮车或者电动四轮车,这些车辆上路行驶,首先必须具有车辆号牌,车辆驾驶员必须具备机动车驾驶证,而且只能在郑州三环以外使用。郑州市禁止机动三轮车、电动三轮车在市区内行驶,对于无证驾驶的司机将进行拘留处理。

医改督查组长清指导工作

本报9月12日讯 9日,国家卫生和计划生育委员会副主任崔丽带领国务院基层医改督查组来长清社区卫生服务中心检查指导工作。

崔丽一行实地察看了平安街道社区卫生服务中心信息资料室、数字化接种门诊等重点科室,与医务工作者、群众代表进行座谈。详细了解医改实施后,基层医务工作者的工作状态和待遇情况,以及医改后的实惠,百姓对医改的评价等。

督查组了解了巩固完善基本药物制度和基层医疗卫生机构运行新机制情况,就运行过程中存在的问题和困难进行了研究。(孙红红)

长清区中医院培训“病历书法”

本报9月12日讯 大夫的字迹是不是辨认起来很难?规范化的病例包含哪些内容?9月10日下午,长清区中医院组织本院临床医师进行病历书写培训。

医院认为,病历书写是医院发展的重要内容,加强病历质量管理是规范化管理的主要任务之一,病历质量是保证医疗安全的基础,是贯彻执行核心制度的载体,是医护人员工作态度和技术水平的记录。病历是患者病情发生、发展、诊疗过程和转归的记录,也是重要的法律依据,要下大力气抓好病历质量。

本次培训由内二科主任李伟主讲,他结合临床实际,讲述了病历书写的基本要求、基本规范中包含的内容。(张琳)

1 买电动汽车图的就是方便

2 不上牌没保险上路也敢闯红灯

3 机动车上路必须上牌照

五峰山街道加大矛盾排查力度 节前拉网式摸排信访问题

本报9月12日讯(通讯员赵百艳) 为确保群众过一个安定、祥和的中秋、国庆佳节,五峰山街道多措并举,加大矛盾排查力度,加强安全生产,切实维护社会和谐稳定,力保人民群众过上和谐安宁的节日。

街道召开信访稳定形势分析会,对两节期间的信访稳定工作做出了精心部署,按照“属地管理、一岗双责”、“谁主管、谁负责”的原则,明确了帮

包领导,责任到人。在各管理区、村集中开展了一次“拉网式”信访隐患排查,将摸排情况,逐一登记造册,按照属地原则安排了专人进行调处化解,切实把矛盾化解在基层,把不稳定因素消除在萌芽状态。同时,该街道强化了领导包案制度和接访制度,由街道领导干部帮包当前重点信访案件,并坚持每周公开接访,各管理区、村每天按照“零报告”制度,实行

信访隐患动态上报,真正做到问题早发现,早解决。

街道组织派出所、司法所等相关部门深入组织开展社会治安重点地区排查整治,对影响群众社会治安满意度最多的偷盗家窝、“两抢一盗”案件,有针对性提出打防控建议。对辖区内的社区矫正、安置帮教人员进行重点防控,加强对这类人员的教育,确保辖区内无重新犯罪现象发生,切实提高群众安全感。

保人民安全,抓好消防安全、安全生产、食品安全工作。该街道召开了安全工作专题会,就中秋、国庆期间安全工作进行了安排部署。并针对超市、商场、加油站开展了消防安全大检查;针对企业、建筑工地进行了安全生产检查;针对集市、摊位、食品加工点、超市开展了食品安全检查,及时通报了检查结果,建立了事故隐患“排查台账”,把安全工作责任落到实处。